



ΓΕΩΤ.Ε.Ε.



Το ΥΠΑΑΤ θα σταθεί αρωγός στο ΓΕΩΤΕΕ δήλωσε ο Λ. Αυγενάκης σε συνάντηση με τον πρόεδρο του ΓΕΩΤΕΕ

Συνάντηση με τον Πρόεδρο του Γεωτεχνικού Επιμελητηρίου Ελλάδος, Μενέλαο Γαρδικιώτη, καθώς και με τα μέλη του ΔΣ του Επιμελητηρίου Νικόλαο Μπόκαρη, Βασιλική Ζαφειρόπουλου, Ρήγα Γιובαννόπουλο και Γεώργιο Κυριάκη, είχε σήμερα ο Υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων Λευτέρης Αυγενάκης, στο πλαίσιο των επαφών του με τις Διοικήσεις των Εποπτευόμενων Οργανισμών του Υπουργείου, παρουσία του Υφυπουργού Διονύση Σταμενίτη. **Περισσότερες πληροφορίες:** [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#), [CRETALIVE NEWS](#), [AGRONEWSBOMB.GR](#), [AGRO-TEC](#), [PELLANEWS](#), [NEWSBIT](#), [ΕΘΕΑΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Τι ζημιές κατάγραψε ο ΕΛΓΑ σε Ρόδο και Θεσσαλία από τις φωτιές – Πότε θα πληρωθούν οι αποζημιώσεις

Τι έδειξαν οι πρώτες οριοθετήσεις και επισημάνσεις στις πληγείσες περιοχές. Στη Ρόδο και στις περιοχές της Θεσσαλίας που επλήγησαν από τις καταστροφικές πυρκαγιές, προκειμένου να γίνει άμεση καταγραφή των ζημιών σε φυτικό και ζωικό κεφάλαιο, βρέθηκαν κλιμάκια του Οργανισμού Ελληνικών Γεωργικών Ασφαλίσεων (ΕΛΓΑ). **Περισσότερες πληροφορίες:** [IN.GR](#), [AGRONEWS](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [AGRO-TEC](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΓΕΩΡΓΙΑ](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



ΟΠΕΚΕΠΕ- Βιολογικές καλλιέργειες: Μέχρι τις 4 Αυγούστου οι ενστάσεις

- Λόγω τεχνικού προβλήματος. Σας ενημερώνουμε ότι λόγω τεχνικού προβλήματος, η προθεσμία υποβολής των ενδικοφανών προσφυγών της πληρωμής 1ης εκκαθάρισης έτους αιτήσεων 2022 για το

Μέτρο 11, παρατείνεται μέχρι την Παρασκευή 04/08/2023. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Συνάντηση με τον Λ. Αυγενάκη ζητάνε οι Αντιπεριφερειάρχες Αγροτικής Ανάπτυξης της χώρας

- Η χώρα μας βιώνει πρωτόγνωρες καταστάσεις στην αγροτική παραγωγή συνέπεια της Κλιματικής Αλλαγής σε ένα κρίσιμο σταυροδρόμι για τον πρωτογενή μας τομέα στην αφετηρία εφαρμογής της νέας Κοινής Αγροτικής Πολιτικής 2023-2027. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#)



Αναδιανεμητική έως 17,3 αρόσιμες 14,5 δενδρώδεις και 22,1 βοσκοτόπια, δεν θέλει παραγωγή

Τους όρους για την πληρωμή της συμπληρωματικής αναδιανεμητικής εισοδηματικής στήριξης για τη βιωσιμότητα των αγροτικών εκμεταλλεύσεων ανακοίνωσε ο ΟΠΕΚΕΠΕ. Ο συνολικός ετήσιος προϋπολογισμός για το έτη 2023-2027 ανέρχεται στα 174.032.724 ευρώ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Άμεσες αποζημιώσεις όλων των πυροπλήκτων και του ονοποιητικού Συνεταιρισμού «ΔΗΜΗΤΡΑ», ζητά η ΕΘΕΑΣ

Η Εθνική Ένωση Αγροτικών Συνεταιρισμών (ΕΘ.Ε.Α.Σ.) εκφράζει τα βαθύτατα συλλυπητήριά της για την απώλεια των ανθρώπων, που έχασαν τη ζωή τους εξαιτίας των πυρκαγιών, μεταξύ των οποίων αγρότες και κτηνοτρόφοι, που έχουν ξεσπάσει στη χώρα μας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Σε φάση αξιολόγησης περνούν τα Σχέδια Βελτίωσης, με βάση το 30 η μοριοδότηση Ομάδων Παραγωγών

Στον ορισμό των αξιολογητών των αιτήσεων στήριξης στα Σχέδια Βελτίωσης προχωρούν οι Περιφέρειες της χώρας ώστε να ξεκινήσει το έργο της αξιολόγησης, το οποίο σημειωτέον διήρκεσε στην περασμένη πρόσκληση σχεδόν 1,5 χρόνο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Απλοποίηση διαδικασιών για εργάτες γης και ενίσχυση προσωπικού στις κτηνιατρικές υπηρεσίες ζητούν οι κτηνοτρόφοι

Την απλοποίηση των διαδικασιών για την απασχόληση εργατών γης ζητά η Ομοσπονδία Κτηνοτροφικών Συλλόγων Θεσσαλίας, καθώς ο κλάδος αντιμετωπίζει μεγάλο πρόβλημα με την έλλειψη τσοπάνηδων. Όπως έχει ξαναγράψει η «ΥΧ», η φυγή των Αλβανών, που γνωρίζουν τη δουλειά και έχουν την ίδια

φιλοσοφία παραμονής στην ύπαιθρο με τους Έλληνες κτηνοτρόφους, έχει δημιουργήσει πολλά προβλήματα, ενώ σε συνδυασμό με το αυξημένο κόστος παραγωγής, πολλοί κτηνοτρόφοι αναγκάζονται να μειώσουν το ζωικό τους κεφάλαιο, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για την εθνική οικονομία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Οι κερδισμένοι και οι χαμένοι των Οικολογικών Σχημάτων – Οι παγίδες που οδηγούν σε μείωση των ενισχύσεων

Σε δύσκολη εξίσωση φαίνεται ότι εξελίσσεται η επιλογή των Οικολογικών Σχημάτων στην ΕΑΕ 2023 από τους Έλληνες παραγωγούς, ιδιαίτερα για εκείνους που διαθέτουν μικρό κλήρο. Από το ρεπορτάζ της «ΥΧ» προκύπτει ότι από την πορεία μέχρι στιγμής του ΟΣΔΕ, τα Οικολογικά Σχήματα δεν έχουν αποδειχθεί ελκυστικά για τους αγρότες, με δεδομένο ότι είναι ιδιαίτερα πολύπλοκα, ενώ κάποιες δράσεις δεν έχουν αποσαφηνιστεί επαρκώς. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Το καρτελάκι χρήσης πιστοποιημένου σπόρου διαβατήριο για πολλές από τις παράλληλες δράσεις της νέας ΚΑΠ

Το γνωστό «καρτελάκι» από τις συνδεδεμένες ενισχύσεις, φαίνεται πως μεταφέρεται και στις δράσεις πρασινίσματος, καθώς οι αγρότες για πολλές εξ αυτών καλούνται να προσκομίσουν τιμολόγια πιστοποιημένων σπόρων ώστε να τύχουν της σχετικής ενίσχυσης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Παγώνει, έως τέλος 2023, η ρήτρα αναπροσαρμογής στα τιμολόγια ηλεκτρικής ενέργειας

Με νέα Υπουργική Απόφαση, η Κυβέρνηση παρατείνει τις θεσμικές παρεμβάσεις της στις αγορές ηλεκτρικής ενέργειας - που ισχύουν εδώ και ένα χρόνο - για την ενίσχυση των καταναλωτών μέσω του Ταμείου Ενεργειακής Μετάβασης και τη σταθεροποίηση των τιμολογίων. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Μέχρι 25/8 οι φετινές δηλώσεις ΟΣΔΕ, πολλά τα λάθη στην εγκύκλιο του ΟΠΕΚΕΠΕ

Στις 19/7/2023 δημοσιεύτηκε η 43926/19-7-2023 εγκύκλιος περί χορήγησης ενισχύσεων βάσει ΟΣΔΕ έτους 2023 του ΟΠΕΚΕΠΕ. Ωστόσο, όπως επισημαίνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Επαγγελματιών Γεωπόνων (Π.Ο.Σ.Ε.Γ.), η εγκύκλιος έχει σημαντικά λάθη και εμφανίζεται σαν ένα αντίγραφο της εγκύκλιου του 2022, ενώ φέτος έχουν αλλάξει πολλά (αναφορά σε αυτό είχαμε κάνει και σε σχετικό ρεπορτάζ του ΑγροΤύπου ότι είναι copy paste). *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Άνιση η μάχη με τις φλόγες, θλιβερός ο απολογισμός στη Θεσσαλία

Συνεχής και αδιάκοπη είναι η μάχη για να αντιμετωπιστούν τα διαδοχικά πύρινα μέτωπα που έχουν ξεσπάσει στον Νομό Μαγνησίας. Δυστυχώς, ο μέχρι τώρα απολογισμός είναι θλιβερός, με δύο νεκρούς, τραυματίες πυροσβέστες και αρκετές καμένες κτηνοτροφικές μονάδες και θερμοκήπια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Έλεγχοι τιμολογίων παροχής υπηρεσιών για αγροτικές εργασίες

Πρέπει να γίνει κατανοητό από όλους ότι και οι αγρότες είναι επιχείρηση, αντιμετωπίζονται ως επιχείρηση, λειτουργούν ως επιχείρηση και οι έλεγχοι θα τους αντιμετωπίσουν ως επιχείρηση. Δεν αλλάζει τίποτα απολύτως αν κάποιος έχει ή όχι βιβλία. Ξεκίνησαν οι έλεγχοι για τιμολόγια παροχής υπηρεσιών που κόβουν συνήθως οι εργολήπτες για αγροτικές εργασίες. Η διαφορά είναι πως όσοι έχουν βιβλία, οι πιθανότητες ελέγχου γι' αυτούς, είναι αυξημένες σε σχέση με τους αγρότες του ειδικού καθεστώτος. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Θ. Δαβάκης: Τι γίνεται τελικά με τους εργάτες γης;

- Ερώτηση σε πέντε υπουργούς της κυβέρνησης

Σημαντικά είναι τα προβλήματα που έχουν δημιουργεί από την έλλειψη των εργατών γης σε όλη την ελληνική επικράτεια. Σε παρέμβασή του ο Βουλευτής Λακωνίας, Θανάσης Δαβάκης, ζητά από τους αρμόδιους Υπουργούς Εξωτερικών, Γεώργιο Γεραπετρίτη, Εσωτερικών, Νίκη Κεραμέως, Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Άδωνι Γεωργιάδη, Μετανάστευσης και Ασύλου, Δημήτρη Καιρίδη και Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρη Αυγενάκη, να επισπευστούν οι χρονοβόρες διαδικασίες που απαιτούνται για τη μετάκληση εργατών γης. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGROCAPITAL](#)



Προετοιμασία και διορθώσεις Αύγουστο για πληρωμές Σεπτέμβριο

Ησυχία επικρατεί το επόμενο διάστημα και ειδικότερα όλο τον Αύγουστο, στο μέτωπο των πληρωμών, όπως είθισται κάθε χρόνο. Προθεσμίες προετοιμασίας και διορθώσεις Αύγουστο για πληρωμές Σεπτέμβριο. Ωστόσο, οι αγρότες καλούνται για διορθώσεις και ενστάσεις προκειμένου να γίνει και η δεύτερη εκκαθάριση το νωρίτερο τον Σεπτέμβριο και το πιο πιθανό μέχρι τα μέσα Οκτωβρίου και πριν την πληρωμή της προκαταβολής της νέας χρονιάς, ενώ δρομολογείται για μετά τα μέσα Σεπτεμβρίου και η πίστωση της δημοσιονομικής πειθαρχίας. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Τα προβλήματα του ΟΣΔΕ 2023 που “τινάζουν στον αέρα” τις επιδοτήσεις των αγροτών

Όπως τα επισημαίνει η Πανελλήνια Ομοσπονδία Συλλόγων Επαγγελματιών Γεωπόνων. Τα σημαντικά λάθη που εμπεριέχει η πρόσφατη εγκύκλιος του ΟΠΕΚΕΠΕ, αναφορικά με τις Αιτήσεις Ενιαίας Ενίσχυσης έτους 2023 καθώς και το ότι ακόμα και σήμερα δεν έχουν εκδοθεί οι απαραίτητες υπουργικές αποφάσεις για μια σειρά ενισχύσεις-επιδοτήσεων, επισημαίνονται σε επιστολή της Πανελληνίας Ομοσπονδίας Συλλόγων Επαγγελματιών Γεωπόνων (ΠΟΣΕΓ) προς το ΥΠΑΑΤ, η οποία υπογράφεται από τον πρόεδρο Ευθύμιο Ιακωβάκη και τον Γ.Γραμματέα Γεώργιο Παπανικολάου, ενώ παράλληλα ζητείται η άμεση διόρθωση της συγκεκριμένης εγκυκλίου, η άμεση έκδοση των υπουργικών αποφάσεων που αναμένονται, η άμεση έκδοση των εφαρμοστικών εγκυκλίων από τον ΟΠΕΚΕΠΕ και η άμεση αναβάθμιση της εφαρμογής με τα απαραίτητα στοιχεία, φόρμες, διασταυρωτικούς και δεχόμενα στο γον για να μπορούν να εισαχθούν οι δηλώσεις ΟΣΔΕ. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΕΚΦΡΑΣΗ](#)



Πότε θα πληρωθούν οι επιλαχόντες Νέοι Αγρότες, αυξήθηκαν τα Σχέδια Βελτίωσης στην Κρήτη;

Την ένταξη και πληρωμή όλων των επιλαχόντων Νέων Γεωργών της τελευταίας προκήρυξης ανακοίνωσε το ΥπαΑΤ. Συγκεκριμένα ο υπουργός Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, Λευτέρης Αυγενάκης, είχε δηλώσει ότι «εξοικονομήσαμε όμως τους απαραίτητους πόρους και εντάσσουμε όλους τους επιλαχόντες νέους γεωργούς στο πρόγραμμα ενίσχυσης νέων αγροτών. Στην πράξη λοιπόν 2.096 επιλαχόντες νέοι αγρότες εντάσσονται στο πρόγραμμα. Με ποσό ύψους 77 εκατ. ευρώ». *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Β. Κικιλίας: Πρώτη προτεραιότητα η πρόσληψη 500 νέων πυροσβεστών

Στις προτεραιότητες για την ενίσχυση της Πολιτικής Προστασίας το επόμενο διάστημα αναφέρεται ο υπουργός Κλιματικής Κρίσης και Πολιτικής Προστασίας, Βασίλης Κικιλίας σε συνέντευξη που παραχώρησε στην εφημερίδα « Το Βήμα της Κυριακής». *Περισσότερες πληροφορίες:* [dasologos.com](#)



Η Έκθεση Γκολντάμερ: Μια Νέα Στρατηγική για τη Διαχείριση Δασικών Πυρκαγιών

Γιώργος Ευτυχίδης, Δασολόγος. Σε μια εποχή με έκτακτα συμβάντα, όπως αυτά που βιώνουμε, η λογική και η πολιτική ορθότητα θα ήθελαν να αποφεύγονται οι κριτικές και οι εκτιμήσεις κατά τη διάρκεια της κρίσης. Ωστόσο, στην Ελλάδα, αυτή φαίνεται να είναι η μόνη στιγμή που μπορεί να ακουστεί κάποια φωνή πέρα από τους ψιθύρους και τις δικαιολογίες του πολιτικού προσωπικού. Δυστυχώς βέβαια, οι έντονες συζητήσεις, οι αναλύσεις και οι προτάσεις που γεννιούνται κατά τη διάρκεια μιας κρίσης, έχουν την ατυχία να εξαφανίζονται με μαγικό τρόπο μόλις η κρίση ξεπεραστεί και

τα προβλήματα βρουν τη θέση τους κάτω από το χαλί των πολιτικών υποσχέσεων για καλύτερες μέρες.
Περισσότερες πληροφορίες: dasologos.com

ΓΕΩΛΟΓΙΚΑ

IEA: Critical Minerals Market Review 2023



The inaugural edition of the Critical Minerals Market Review provides a major update on the investment, market, technology and policy trends of the critical minerals sector in 2022 and an initial reading of the emerging picture for 2023. Through in-depth analyses of clean energy and mineral market trends, this report assesses the progress made by countries and businesses in scaling up future supplies, diversifying sources of supply, and improving sustainable and responsible practices. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΕΛΛΗΝΙΚΟΣ ΟΡΥΚΤΟΣ ΠΛΟΥΤΟΣ](https://www.gem.gov.gr)
